Jlabopartopnas padorta Ne 5

I'PAAYHPOBKA I'AJIbBAHOMETPA

[{ens paboTsI

[leapto mabopaTopHOil pabOTHI SBISETCS O3HAKOMJICHHE CTYACHTOB C
METOJIOM TPaJAyUPOBKHU DJIEKTPUUECKUX MPUOOPOB M YCBOEHHWE HMMHU MPaBUI
Kupxroda.

Onucanue YCTAHOBKH KM METOJa M3YUCHM: IIpoLeccca

['panyupoBka mpubopa 3aKiIOYaeTCs B ONPEICICHUU II€Hbl HauMEHBIIEro
JICJICHUS €ro MIKaJbl, T.€. TOM 0JUu A U3MepsIeMOi BEJIMYMHBI A, 0oaBacMOi Ha
KJIEMMBI TIprOOpa, KOTOpast BEI3BIBAECT OTKJIOHCHHUE €r0 CTPEJIKH Ha OJHO JCIICHHUE
(n=1) mkansl.

Jlns rpagyupoOBKH rajbBaHOMETpPA MO TOKY HCIOJb3yeTcs cxema (puc 7.1),
rae € — uctounuk JJ{C ¢ BHyTpeHHUM conpoTuBieHueM r; G — raibBaHoMeTp; R,
R>, R — nmepemMeHHbIE CONPOTUBIIEHUS; RG — CONPOTUBIIEHUE TallbBAHOMETPA; IR,

11, I — TOKHU, MpOTEKAOIME B COOTBETCTBYIOIIMX BETBAX LEenu; /G = [p — TOK,
MPOTEKAOIIUN Yepe3 TAIbBAHOMETP.

Puc. 7.1

3amada CBOAWTCS K TMOJYYEHUIO SKCIEPUMEHTAIBHOW 3aBucumoctu IG; = f(n;),
IJI€ n; — YACIO JIEJICHUH IIKaJbl, HA KOTOPOE OTKIIOHSETCS CTpelika mpubopa mpu
MPOTEKaHWM YEpe3 HEro Toka [G; COOTBETCTBYIOLIEHM BelWunHbl. TOK /G,
MIPOTEKAIOITUHN Yepe3 ralbBaHOMETP, OIIPEACIISIETCSI BhIpAKEHUEM

I. = £R (7.1)
G R(RG+R1+7+R2)+(R1+7)(R2+R;)




KOTOPOE€ TMOJYy4YaeTCsl B PE3YNbTAaTE PEIIEHUE CUCTEMbl W3 TPEX YpPABHEHWI,
COCTaBJICHHBIX Ha OCHOBaHUM IepBoro mnpasmia Kupxroda mis y3na B u Broporo

npasuia Kupxroda mis koutypoB EAGBE u AGBA cxewmsl puc.7.1. Kak BuaHo u3

BeIpakeHus (7.1), npu usmenenun Ry (Mpu 3aaHHBIX 3Ha4YeHUSX R, R, RG U €)

6y,Z[eT HU3MCHATHCA IG, a CJICA0BAaTCIIbHO, U BCIIMYMNHA OTKIIOHCHHA CTPCIIKU

npuodopa.

e=5B,R;=5000M, R=60Owm, Rg=130 Om, r =0 Om

Tabmuma 7.1

No R> O n, oer I, mA
1 900 10

2 800 11

3 700 12.5

4 600 14.5

5 500 16.5

6 400 19.5

7 300 24

8 200 30

9 100 40.5

10 0 62.5

C = (Igs- 1g3)/(ns - n3) =

S=1/C=

KoHTposibHBIE BOITPOCHI

1. Yto o3HayaeT nporpaayupoBars npudop?

2. Chopmynupyiite npaBuia Kupxroda.

3. Crpenka rajabBaHOMETpa CTOUT Ha HYJIEBOM JEJCHUM IIKalbl, korga R=0.
Jlokaxkute 310, MPUMEHUB BTOpoe npaBuiio Kupxroda.

4. Yto HYXHO cHenaTh, YTOOBl OTKJIOHUTH CTpPEJIKYy TaJbBaHOMETpPA 0
MpEeAeIbHOTO 3HAYEHUS IIKajdbl, €CIM OHAa TyJa HE OTKJIOHWIACh TIpH
MaKCUMaJIbHOM 3HauYeHuu R?

5. I'me Oyaet HaxoauThCs cTpenka mpudopa, eciim Rj=R,=0, a R # 0 ? Uto moxer
MPOM30MTH C TallbBAaHOMETPOM B TOM ciydae, ecnu JJC wucrouHumka -
J0CTaTOYHO OOJibIlIasi BeIMYnHA?



